



对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口

## 习近平作出重要指示

新华社北京7月5日电 7月5日下午,湖南岳阳市华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口,造成垸区被淹,当地受灾群众已全部安全转移。

险情发生后,正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口,要及时转移并妥善安置受威胁地区群众,全力开展抢险救援工作,切实保护好人民群众生命财产安全,国家防总

要派出工作组加强指导。习近平强调,我国全面进入主汛期以来,一些地方降雨量大、持续时间长,防汛形势严峻,特别是堤坝受水侵蚀时间过长容易出现管涌等险情,存在较大风险隐患。相关地方党委政府和有关部门要迅速行动起来,组织力量开展防汛救灾抢险工作,加强巡堤查险,及时发现并第一时间处置险情,确保防汛安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要全力做好抢险处置工作,控制险情发展,妥善

安置受灾群众,同时加强库坝堤防巡查防守,排查各类安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全。国家防总要加强对预报预警和会商研判,指导督促各地各部门毫不松懈做好防汛抢险救灾各项工作,全力确保安全度汛。

根据习近平指示和李强要求,国家防总、水利部、应急管理部已派出工作组赶赴现场指导。湖南省、岳阳市党政负责同志正在现场指挥抢险救援。目前,有关工作正在进行中。(相关报道见第四版)



我市出台系列扶持措施

## 职业装“国潮泉州”亮品牌

为推动职业装产业高质量发展,深化实施消费品工业“三品”行动,日前,《泉州市扶持职业装产业发展若干措施的通知》印发,从培育“国潮泉州”职业装品牌、支持企业获得供应商资格、引导企业入园发展、增强研发设计能力等方面提出15条具体措施,全面打响“国潮泉州”区域品牌。

□融媒体记者 范金林



培育企业品牌



促进智改数转



鼓励参展办展



提升职业技能

对首次获评中国服装协会“中国职业装十大领军企业”的,给予每家10万元奖励;鼓励开展“国潮泉州”职业装优势企业评价推介等公益评选活动,一次性给予5万元奖励;对新认定的国家级、省级、市级企业技术中心,一次性分别给予150万元、80万元、30万元奖励;对获评国家级、省级、市级服务型制造示范平台的,一次性给予50万元、30万元、20万元奖励,升级给予补差奖励。

对建立职业装人体数据库、共享数字化版房,按与信息化相关软硬件投资额30%的比例给予平台补助,单个项目补助最高不超过50万元。

对组织30家(含)以上本地企业共同参展的,按参展企业数量对组织单位给予每家5000元奖励。

鼓励相关行业协会、联盟开展与职业装相关的量体、制版、缝制等职业竞赛,列入市级竞赛计划的,可对竞赛总分第一至第三名的选手颁发金牌、银牌、铜牌等奖励,获得总分第一的,可申请“泉州市技术能手”称号。



## “智造”发力

近日,在永春县智能电子科创产业园福建仪电智能科技有限公司生产车间内,一个个液晶显示屏经过流水线生产后得以摆盘入库。

作为工业园区标准化建设试点项目和省级管理重点项目之一,永春县智能电子科创产业园项目用地面积约101亩,建筑面积15.17万平方米,总投资5亿元。园区入驻企业8家,于今年1月2日正式开园、集体试投产,达产后年产值可达35亿元,年纳税5000万元。

(融媒体记者陈小阳  
郭芳蓉 通讯员康庆平 摄)

调度组合拳助力培育“蓝色经济”  
一批深远海养殖项目破题

今年以来,市海洋渔业局紧盯项目“主战场”、培育“蓝色经济”新赛道,以重点工作定期调度为引擎,打好“提级调度+专题调度+现场调度”组合拳,高效推动各项工作落到实处。全市新落地50个高值、高效、绿色的养殖结构调整项目,实现高值水产品产量增加3089.7吨,为渔业高质量发展增添新动力。

□融媒体记者 谢曦

## 提级调度

## 破解招商项目落地“中梗阻”

针对海洋经济产业园区建设、国家级渔港经济区项目建设、海洋经济产业招商等跨部门、综合性、“老大难”问题,提级由市海洋经济产业发展小组调度推进,打通市级小组、小组办公室、县级专班调度三级通道,形成上下联动、协同高效的工作合力,共调度解决难题36项。市委、市政府分管领导集中调度解决招商项目落地“中梗阻”难题,今年以来策划招商引资项目20个,计划投资330.13亿元。

在“提级调度”的强力驱动下,我市结合盘活利用低效用地试点、工业(产业)园区标准化建设等工作,推动园区由小变大,滚动发展,形成区块和体量。截至目前,泉港峰尾渔业产业园、石狮市海洋生物医药园、晋江市经济开发区海洋食品产业园、南安洪梅预制菜产业园、惠安县螺阳冷链科技产业园、泉州台商投资区海洋经济产业园快速推进,总规划面积2456亩,为海洋产业招商提供项目入驻承接载体。

## 专题调度

## 补齐海洋防灾体系“短板”

长期以来,海洋灾害预警预报数据支撑较为薄弱,海洋观测设备老旧等问题,是我市海洋防灾体系建设的“短板”。对此,市海洋渔业局专题研究谋划泉州市海洋灾害综合防治体系建设项目,局领导多次到省级部门对接协调,成功争取到国债资金6550万元,用于建设泉州市海洋灾害决策支撑系统、泉州市渔业养殖风险隐患监测与全管控系统、重点港池海况视频监测预警系统,将有效提升我市海洋灾害风险管控能力。

坚持“项目为王”导向,市海洋渔业局年初谋划27项年度重点工作任务,紧盯时间节点,专题调度抓项目攻坚,全力推动各项工作在全市提份额、增贡献。今年以来,科学研判上级资金支持方向,积极把握政策机遇期和时间节点,提前谋划项目库,已成功争取上级资金1.64亿元,为项目注入源头“活水”。

## 现场调度

## 为渔业企业排忧解难

培育“蓝色经济”新赛道,遇到的新情况、新问题如何解决?市海洋渔业局坚持“一线工作法”,下沉技术团队,把问题解决在“现场”。深远海人工作业风险较高,恶劣天气导致人工投饵困难,技术团队指导渔业企业建设专门的饵料船,采用机械臂传送饵料,减轻劳动强度、提高安全性;养殖过程饲料大小分化,养殖密度过高,技术团队指导渔业企业“捕大留小”,减少养殖密度,提高生长速度。

通过部门的现场调度、全力“护航”,远洋渔业企业生产困难、深远海养殖推进缓慢、渔业结构调整项目落地等问题被逐一破解。今年以来,我市深远海养殖项目已建设45口深水网箱并投产260万尾黄花鱼,渔业生产形势持续向好。

上半年泉州晋江国际机场  
出入境旅客  
破26万人次

本报讯(融媒体记者范金林 通讯员毛室璇 阮奕泽)近日,记者从泉州边检站获悉,今年上半年,该站在泉州晋江国际机场口岸共查验出入境人员26.33万人次,同比增长119.5%,是2019年同期的49.9%,其中内地居民15.35万人次,港澳台居民5.6万人次,外国旅客3.45万人次,查验交通运输工具2000余架次,同比增长124.3%,是2019年同期的53.6%。

随着中国单方面免签政策的不断扩容,入境的外籍旅客量增长态势明显。2024年入境外籍旅客1.7万余人次,同比增加395.7%。2023年2月以来,泉州晋江国际机场陆续恢复了泉州至马尼拉、达沃、吉隆坡、芽庄等地区的客运航线,上个月随着泉州至曼谷、新加坡航线的复航,泉州晋江国际机场通达性再度提升,有效助力泉州打造“世界海丝多元文化旅游目的地”。

泉州边检工作人员表示,随着暑期临近和出入境航班航线、班次不断增加,晋江国际机场口岸出入境人员数量将进一步攀升。为确保暑期口岸通关安全顺畅,边检站将精准预测客流高峰,不断优化勤务组织,确保警力充足,并指派专人为旅客提供出入境咨询、指引和帮助。



今明天气 7日:多云 26℃~33℃ 8日:多云到阴